

СЕМЬЯ ..... 23

**Батя. Почему он такой**  
В жизни и в кино: теория воспитания Владимира Вдовиченкова



ЗДОРОВЬЕ ..... 4

**Тактика защиты**  
Появилась третья вакцина от COVID-19. Чем они различаются

ДАЧА ..... 28

**Все всходы записаны**  
Советы от «Садоводов России»: как выбрать качественные семена



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 39 (8390)  
24 февраля – 2 марта 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 24 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 25 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 26 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 27 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 МАРТА > ВТОРНИК 2 МАРТА



**ТРАНСПОРТ** Как путешествовать в поезде с собакой или кошкой..... 10

# Носы по ветру

ПОДДЕРЖКА ..... 5

Если пополнение в семье. Как изменится методика назначения детских пособий

НАУКА ..... 7

«Смерть — ошибка природы». Автор фразы, облетевшей мир, пытается это доказать

ПРАВО ..... 8

Крышу унесло. Появились новые угрозы при покупке квартир

ПРЕМЬЕРА ..... 26

Конькобежная сила. Как авторы «Конька-Горбунка» ухватили за хвост Жар-птицу

# Волга-Кама



**Пирамиды обмана**  
В МВДРТ заинтересовались новыми финансовыми организациями

ПРАВООХРАНИТЕЛЕЙ интересует деятельность 30 учреждений, которые явно строят финансовые пирамиды. Об этом сообщил глава министерства Артем Хохорин. «Несмотря на наши действия, новые сомнительные организации по-прежнему появляются в Татарстане. Они уже нанесли ущерб гражданам». Многие мошенники сейчас работают в интернете и используют виртуальные денежные средства.

## За наличные — дороже

В Казани повысится стоимость проезда в общественном транспорте



### ТРАНСПОРТ

Ольга Иванова, Казань

С 1 марта цена на билет в городских трамваях, троллейбусах, автобусах и метро увеличится до 35 рублей. Но только для тех, кто платит за проезд наличными деньгами.

Для граждан, которые предпочитают безналичный расчет, а это большинство пассажиров, стоимость одной поездки в казанском общественном транспорте не повысится и составит 27 рублей. Как сообщили в городском Комитете

по транспорту, не изменятся в Казани с начала весны и цены на проездные билеты.

Перемены произойдут не только в столице Татарстана, но и в Набережных Челнах. С 1 марта во всех салонах маршрутных автобусов автограда должны появиться видеорегистраторы.

Однако успеют ли к этому времени их установить, еще вопрос. Договоры на поставку видеорегистраторов компания перевозчиков уже заключила и даже оплатила покупку. Но ждать товар придется, возможно, не один месяц.

Несмотря на пандемию, общественный транспорт в Казани востребован.

### МЕЖДУ ТЕМ

Госавтоинспекция уже объявила о предстоящих проверках. По словам начальника отдела ГИБДД Управления МВД РФ по городу Набережные Челны Радия Каримова, инспекторы проконтролируют не только наличие, но и работоспособность видеорегистраторов.

## «Детям войны» компенсируют расходы на коммуналку

### ЖКХ

Евгений Петров, Чебоксары

В Чувашии гражданам, признанным «детьми войны», будут возмещать 25 процентов расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. К этой категории относятся те, кто родился в СССР в период с 22 июня 1927 года по 3 сентября 1945-го.

Согласно законопроекту, компенсации подлежит плата за наем и содержание жилья, взносы на капитальный ремонт и оплата коммунальных услуг. Возмещаться также будет стоимость топлива и транспортных услуг для его доставки при проживании в доме без центрального отопления.

За новыми льготами можно будет обратиться после 1 июля

В Минтруда Чувашии отметили: если гражданин имеет право на получение денежных выплат по нескольким основаниям, например как труженик тыла или ветеран труда, ему нужно будет выбрать вид поддержки.

— При этом, если граждане, получившие статус «детей войны»,

решили оставить себе уже имеющуюся льготу, им куда дополнительно обращаться не надо. Если же захотели поменять, нужно будет обратиться в МФЦ или в отдел социальной защиты, — пояснила министр труда Алена Елизарова.

Законопроект одобрен Кабмином республики. Для того чтобы его положения вступили в силу, их должен поддержать депутатский корпус республики, в чем, впрочем, чиновники не сомневаются. Ориентировочно за новыми льготами можно будет обратиться после 1 июля. По данным регионального Минтруда, сегодня в Чувашии проживают 64,5 тысячи граждан, попадающих в категорию «дети войны».

## Хлебное дело

### ИНИЦИАТИВА

В Марий Эл, чтобы стабилизировать цены на социально значимые продукты, окажут господдержку хлебопекарным предприятиям. Правила предоставления им субсидий из республиканского бюджета утвердило правительство РМЭ.

На компенсацию части затрат могут рассчитывать предприятия и индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством хлеба и хлебобулочных изделий со сроком годности менее пяти суток. Господдержка будет предоставляться по результатам отбора. Что-

бы принять в нем участие, претенденты должны подать заявку в Министерство сельского хозяйства РМЭ.

Как сообщили в ведомстве, в течение 2021 года на выплату компенсаций хлебопекарным предприятиям из республиканского бюджета Марий Эл будет направлено свыше 11 миллионов рублей. Субсидия предоставляется на компенсацию предприятиям хлебопекарной промышленности республики части затрат на реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий.

АЛЕКСАНДРА КУРЬЯТОВА, Йошкар-Ола

## Ближе к Волге

### ПРОЕКТ

В Казани началось общественное обсуждение проекта реновации территории возле речного порта. На участке площадью 71 гектар, ограниченном улицами Меховщиков, Девятаева и Портовой, планируется построить два микрорайона. Это пять жилых комплексов, где будут проживать более 13,8 тысячи человек.

По замыслу проектировщиков, высота многоквартирных домов — не более 25 этажей. Застройка будет комплексной: социальную инфраструктуру в микрорайонах обеспечат одновременно со строительством жилья.

В частности, там возведут сразу пять учреждений дошкольного образования на 825 мест. Реконструируют здание существующего дет-

ского сада №190, в результате чего он сможет принимать 215 малышей, то есть на 55 человек больше, чем сейчас. Кроме того, на территории появятся спортивный, многофункциональный общественный и торгово-административный комплексы.

Расположенные на улице Меховщиков два объекта культурного наследия, жилые здания XIX века, будут сохранены.

ОЛЬГА КОНДРЕВА, Казань

### КСТАТИ

Публичные слушания, во время которых граждане смогут высказать замечания к проекту реновации и внести свои предложения, проходят в онлайн-формате на портале [www.dispute.kzn.ru](http://www.dispute.kzn.ru). Продлятся они до 25 марта включительно.

## Клуб для вожатых

### ОБРАЗОВАНИЕ

В Казани открылся молодежный клуб «Свои». Он разместился в отремонтированном здании бывшего аптечного склада в Кировском районе города. Ежемесячно здесь смогут проводить досуг около 200 человек.

Клуб готов принять казанцев от 14 до 30 лет. Здесь им будут читать лекции о ведении блогов в социальных сетях, проводить уроки арт-терапии, чемпионаты по настольным играм и танцевальные мастер-классы. Кроме того, уже начались занятия в школе вожатых городского центра «Ял». Три раза в неделю ребята собираются для изучения основ первой медицинской помощи, педагогики и психологии.

Казань в таких кадрах очень нуждается. Как расска-

зал руководитель методического отдела городского центра «Ял» Екатерина Белова, на лето запланировано 54 смены в 14 лагерях. И для них потребуется рекордное число вожатых — 350 человек.

На балансе центра в настоящее время находятся 11 муниципальных лагерей, в которых отдыхают более 12 тысяч школьников. В прошлом году учреждение стало победителем всероссийского конкурса «Лучшее — детям».

Олег Корякин, Казань

### СПРАВКА «РГ»

За последние пять лет в Казани отремонтировали 59 из 65 молодежных и подростковых клубов. Кроме того, в прошлом году был капитальнотрестирован в четырех городских лагерях. Это «Заречье», «Восток», «Юнитур» и «Молодежный».